



化学污染严重 个别地区现 “癌症村”

环保部

3千余种化学物质严重危害人体健康
我国已开始试点环境污染强制责任保险

2月20日,环保部公开发布《化学品环境风险防控“十二五”规划》(以下简称规划),规划显示,我国有3千余种化学物质对人体健康和生态环境危害严重。个别地区甚至出现“癌症村”等严重的健康和社会问题。

环保部称,将指导各地在涉重金属企业和石油化工等高环境风险行业推进环境污染强制责任保险试点。

惊心 河流湖泊甚至人体中检出有害化学物质

该规划称,“十二五”期间,我国将对化工污染进行全面防治;根据规划,将确定三种类型58种(类)化学品作为“十二五”期间环境风险重点防控对象。

规划透露,我国现有生产使用记录的化学物质4万多种,其中3千余种已列入当前《危险化学品名录》,这些化学品对人体健康和生态环境危害严重,数十种已被相关化学品国际公约列

为严格限制和需要逐步淘汰的物质。同时,尚有大量化学物质的危害特性还未明确和掌握。

规划称,我国目前仍在生产和使用发达国家已禁止或限制生产使用的部分有毒有害化学品,此类化学品往往具有环境持久性、生物蓄积性、遗传发育毒性和内分泌干扰性等,对人体健康和生态环境构成长期或潜在危害。

规划坦陈,近年来,我国一些河流、湖泊、近海水域及野生动物和人体中已检测出多种化学物质,局部地区持久性有机污染物和内分泌干扰物质浓度高于国际水平,有毒有害化学物质造成多起急性水、大气突发环境事件,多个地方出现饮用水危机,个别地区甚至出现“癌症村”等严重的健康和社会问题。

据《法制日报》

应对 我国已试点环境污染强制责任保险

记者21日从环保部获悉,环保部与保监会联合印发了《关于开展环境污染强制责任保险试点工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),指导各地在涉重金属企业和石油化工等高环境风险行业推进环境污染强制责任保险试点。

据介绍,目前我国已在十多个省(自治区、直辖市)开展了相关试点,投保企业达2000多家,承保金额近200亿元。运用保险工具,以社会化、市场化途径解决环境污染损害,有利于促使企业加强环境风险管理,减少污染事故发生;有利于迅速应对污染

事故,及时补偿、有效保护污染受害者权益。

《指导意见》明确了强制投保企业的范围:涉重金属企业,包括重有色金属矿(含伴生矿)采选业、重有色金属冶炼业、铅蓄电池制造业、皮革及其制品业、化学原料及化学制品制造业等行业内涉及重金属污染物产生和排放的企业。按地方有关规定已被纳入投保范围的企业,都应投保环境污染责任保险。其他高环境风险企业。国家鼓励石化行业企业、危险化学品经营企业、危险废物经营企业,以及在较大环境风险的二恶英排放

企业等高环境风险企业,投保环境污染责任保险。

《指导意见》规定了相应的激励和约束机制。对应当投保而未及时投保的企业,环保部门将采取相关约束措施。

《指导意见》同时提出了促进企业投保的激励措施。如在安排环境保护专项资金或者重金属污染防治专项资金时,对投保企业污染防治项目予以倾斜;将投保企业投保信息及时通报银行业金融机构,由金融机构按照风险可控、商业可持续原则优先给予信贷支持。

据新华社

最新污染案例

山东茌平地下水被污染 只能喝来自邻县的自来水

山东省聊城市茌平县,不仅是附近少有的经济“全国百强县”,还曾捧得“全省人居环境范例奖”等桂冠。然而,当地村民向媒体反映,县城周围,数十个村庄的地下水遭遇严重污染。

2月18日晚上,记者来到茌平县城西边的温陈街道干韩村。众多村民向记者证实,七八年前,村里将邻县东阿县的自来水引至每家每户。污染到底来自何方?村民将矛头指向近在咫尺的“四百”工厂——山东信发铝电集

团所属企业。这民营企业集发电、供热、电解铝、氧化铝、聚氯乙烯、铝深加工等产业链条于一体,是一个高耗能、高耗电、高污染的产业,许多在平人开始把信发集团当作污染的罪魁祸首。

随后,记者就地下水污染问题来到茌平县环保局进行核实。该局副局长王建国告诉记者,茌平县不存在网上反映的地下水污染问题,也不存在企业将污水排入地下方的问题。

据《中国青年报》

紫金东郡

新春喜迎“开门红” 二期新品加推在即

直击现场

春节期间,位于城东紫金山板块中的紫金东郡,一改楼市传统春节营销淡季,售楼处内来电来访不断,短短几天内火爆热销,紫金东郡在一片热销之势中迎来了新春“开门红”。据悉,紫金东郡即将加推78-143m²花园洋房新品,现全城火爆预约在即,实景社区与奢雅样板间恭迎莅临品鉴。

热销追踪

现房实景,唯此洋房大境
紫金山下无他处,伴山洋房一席难求



但凡拥有自然资源的物业向来都是市场的“宠儿”。紫金山,南京城市“绿肺”,国家5A级自然风景区,南京首席人居胜地。近年来,伴随紫金山板块内土地资源的



稀缺,新盘上市量极少,紫金山下“寸土寸金”,一席难求。紫金东郡位居紫金山东麓,现房实景现已完美呈现,堪称“紫金山洋房”市场中的稀缺洋房,自去年二期新房开盘,78-143m²的户型区间便以板块内稀缺无可替代的优势,引来众多改善客群竞相追捧。

双线地铁,自然繁华零距离 繁华随享全城畅达,物业升值潜力无限

紫金东郡紧邻地铁2号线仙鹤门站,地铁4号线徐庄软件园站距社区仅5分钟步程,双线地铁20分钟直达新街口、鼓楼等市区中心。而且面对暴雨、暴雪天气,地铁物业就拥有便捷出行优势,地铁直通全城风雨无阻。同时,地铁物业以无可替代的便捷性带来高租金、高售价,为

购房者创造高物业增值幅度。项目周边亚东地铁商业街区、东城汇、仙林金鹰奥莱城汇集大型苏果超市、肯德基、麦当劳、金鹰名品折扣店等繁华配套一站畅享。南京市第一幼儿园即将入驻社区,自然与繁华兼备的双优势,让紫金东郡成为南京主城区内名副其实的宜居型洋房。

